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RDM Consortium Universities



The Survey Instrument

ÅFaculty of 
Health 
Sciences

ÅFaculty of Arts & Science 
– Humanities and Social 
Sciences

ÅFaculty of Education
ÅFaculty of Law
ÅSmith School of Business
ÅSchool of Policy Studies 

ÅFaculty of 
Engineering 
and Science
ÅFaculty of Arts 

& Science 
(science)

Totals

ÅDistributedsurveys–4399

Å%of responses–17.5%

ÅSampleresponses–771



http://hdl.handle.net/10864/11651


Demographics

# distributed 
surveys

% of 
responses

Sample 
Responses

Faculty of Arts and Science - Humanities 553 22.8 126
Faculty of Arts and Science - Science 892 15.6 139
Faculty of Arts and Science - Social Sciences 727 19.7 143
Faculty of Education 105 26.7 28
Faculty of Engineering and Science 501 15.6 78
Faculty of Health Sciences 1275 15.5 198
Faculty of Law 118 13.6 16
Smith School of Business 197 16.8 33
School of Policy Studies 31 32.3 10



Graduate Students
330

Postdoctoral Fellow
19

Medical 
Resident

61

Lecturers
5

Adjunct Professors
64

Professors
241

Professor Emeriti
23

Demographics
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Which of the following best describes the type of research data you generate or use in a typical research 
project?
Q3 –Engineering & Science
Q9 –Humanities, Social Sciences, Business, Education, Law and Policy Studies and Health Sciences
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Responses to the question “Which methods of sharing your research data do you currently use?”
Q15 –Health Sciences and HUSS; Q10 –Engineering & Sciences
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Responses to the question “Which methods of sharing your research data do you currently use?”
Q15 –Humanities, Social Sciences, Business, Education, Law and Policy Studies and Health Sciences
Q10 –Engineering & Sciences

Not currently 
sharing

283

Currently 
sharing

534



Responses to question “If you were asked to draft a data management plan as part of a grant application, 
which of the following statements would best describe your situation?”
Engineering & Science –Q17
Humanities, Social Sciences, Business, Education, Law and Policy Studies, and Health Sciences –Q22

Don't need 
assistance

92

Prefer having 
assistance

202

Would need 
assistance

318



Responses to question “If you were asked to draft a data management plan as part of a grant application, 
which of the following statements would best describe your situation?”
Engineering & Science –Q17
Humanities, Social Sciences, Business, Education, Law and Policy Studies, and Health Sciences –Q22
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RDM Library Futures

ÅHealth Sciences survey is now closed; report will be ready early summer
ÅMaking sure that the Library is well-positioned to meet researchers needs and use 
results from Queen’s and other RDM Consortium surveys to inform development 
and growth of RDM Services 
ÅPositioning to serve researchers for Tri-Agency policy 
ÅDevelop RDM resources and training materials, tailored to discipline-specific 

needs as appropriate, to promote a culture of data sharing, data stewardship, and 
best practices in RDM
ÅContribute to provincial, national, and international RDM initiatives with the goal 

of expanding RDM capacity, expertise, and collaboration in Canada



We can help!
Å http://guides.library.queensu.ca/rdm

Å https://portagenetwork.ca/working-with-portage/network-of-
expertise/rdm-survey-consortium/

Å http://dx.doi.org/10.5683/SP/EDF78Y- Humanities, Social Sciences, 
Business, Education, Law and Policy Studies

Å http://hdl.handle.net/10864/11651- Engineering & Science

https://portagenetwork.ca/working-with-portage/network-of-expertise/rdm-survey-consortium/
https://portagenetwork.ca/working-with-portage/network-of-expertise/rdm-survey-consortium/
http://dx.doi.org/10.5683/SP/EDF78Y
http://hdl.handle.net/10864/11651
http://dx.doi.org/10.5683/SP/EDF78Y
https://portagenetwork.ca/working-with-portage/network-of-expertise/rdm-survey-consortium/

